



Mestna občina
Ljubljana
Mestna uprava

**Oddelek za
varstvo okolja**

Zarnikova 3
1000 Ljubljana
telefon: 01 306 43 00
faks: 01 306 14 65
glavna.pisarna@ljubljana.si
www.ljubljana.si

Številka: 356-14/2018-62
Datum: 1. 12. 2022

ZAPISNIK

o poteku 8. redne seje Odbora za Krajinski park Tivoli, Rožnik in Šišenski hrib v mandatu 2018-2022, ki je bila 11. 5. 2022 ob 15 uri

Prisotni člani:

- Nataša Jazbinšek Seršen, MOL, Oddelek za varstvo okolja,
- Jana Vidic, Ministrstvo za okolje in prostor,
- Alja Grošelj, Zavod RS za varstvo narave,
- Valentin Babnik, predstavnik lastnikov zemljišč,
- Marjana Jankovič, MOL Oddelek za varstvo okolja.

Opravičeno odsotni člani:

- Tomaž Hrovat, Zavod za gozdove Slovenije
- David Stankovič, predstavnik nevladnih organizacij

Ostali prisotni:

- Andrej Verlič, Služba Krajinski park Tivoli, Rožnik in Šišenski hrib,
- Mateja Nose Marolt, Služba Krajinski park Tivoli, Rožnik in Šišenski hrib,

Dnevni red:

1. Obravnava in potrditev zapisnika 7. redne seje
2. Obravnava Poročila o izvajanju letnega programa dela za leto 2021
3. Razno

1. točka: Obravnava in potrditev zapisnika 7. dopisne seje

Predsednica odbora je predlagala dnevni red in v nadaljevanju prešla na 1. točko seje in sicer k obravnavi zapisnika 7. dopisne seje. Prisotne člane odbora je pozvala naj podajo pripombe k zapisniku. Ker pripomb ni bilo je bil zapisnik sprejet. Odbor je sprejel naslednji sklep:

SKLEP 1 : Odbor za Krajinski park Tivoli, Rožnik in Šišenski hrib potrjuje zapisnik 7. dopisne seje, ki je potekala v elektronski obliki v času od 18. novembra do 3. decembra 2021.

2. točka: Obravnava Poročila o izvajanju letnega programa dela za leto 2021

Poročilo o izvajanju letnega programa dela za leto 2021 je prisotnim predstavil Vodja Službe Krajinski park Tivoli, Rožnik in Šišenski hrib (v nadaljevanju: upravljavec), Andrej Verlič. Sledila je razprava, ki pa ni bila vezana direktno na vsebino poročila, temveč na odprte nerešene probleme v krajinskem parku.

Pobude g. Babnika:

g. Babnik se je v začetku navezal na ozaveščevalni film, ki je namenjen lastnikom psov in poudaril, da je še vedno veliko lastnikov, ki ne upoštevajo pravil obnašanja na javnih in kmetijskih površinah. Nekateri se na opozorila odzovejo zelo neprimerno.

V zvezi s požarno varnostjo je delil svojo izkušnjo iz Kanarskih otokov, kjer v času velike požarne nevarnosti na območju gozdov celo prepovedo prehod za obiskovalce.

Upravljalce je spodbudil k bolj intenzivnemu iskanju evropskih sredstev za financiranje projektov v krajinskem parku ter izpostavil velik problem zaradi parkiranja obiskovalcev v gozdu ob poteh, predvsem na območju Mosteca, kjer je nujno potrebno vzpostaviti vstopno točko v park.

Pobude ga. Grošelj

Ga. Grošelj je poudarila, da bi bilo prometno problematiko na območju krajinskega parka potrebno reševati celostno. Gričevnat del krajinskega parka od ravninskega loči zelo prometna Večna pot, kjer se promet povečuje. Dodatno pa bo na gostoto prometa na Večni poti vplivala tudi garažna hiša, ki je načrtovana za potrebe ZOO. V nadaljevanju je ga. Grošelj predlagala, da bi se odbor sestal z oddelki na MOL (OUP, OGDG), kjer bi se jim predstavila problematika obremenitve krajinskega parka s prometom in nujnost potrebnih ukrepov tako za zmanjšanje gostote prometa na Večni poti kot stoječega prometa in ureditve vstopnih točk v park.

Go. Grošelj je tudi zanimalo kdaj bodo naravovarstveni nadzorniki lahko sankcionirali prekrške v parku in kje se zatika.

G. Verlič je pojasnil, da je bil na sestanku na mestnem redarstvu v zvezi z najnovejšo spremembo ZON, da lahko tudi redarji opravljajo naravovarstveni nadzor. O tem ali bodo redarji na MOL pristopili k usposabljanju za naravovarstvene nadzornike je odvisno od tega ali bo to določilo ostalo v veljavi. Sicer pa imajo vsi zaposleni v Službi KP Tivoli, Rožnik in Šišenski hrib polna pooblastila kot prekrškovni organ.

Ga. Vidic je pojasnila, da to določilo v ZON oz. v Zakonu o debirokratizaciji ni škodljiv ukrep in bo prav gotovo ostalo v veljavi. Redarji nekaterih občin se celo že usposabljujejo za naravovarstvene nadzornike v skladu z določili ZON. Sicer pa na MOP razmišljajo o vzpostavitvi centralnega prekrškovnega organa, ki bi opravljal naravovarstveni nadzor v vseh zavarovanih območjih v državi. Vodenje postopkov v lokalnem okolju je mnogokrat oteženo, zato bi postopke vodil centralni organ.

Ga. Jazbinšek je pojasnila, da v času korona krize vodstvo MOL ni bilo naklonjeno sankcioniranju prekrškov v krajinskem parku.

G. Verlič je povedal, da bi morali naravovarstveni nadzorniki zaradi varnosti delati v parih, tako kot policisti, kar pa onemogoča tudi kadrovska zasedenost v Službi KP Tivoli, Rožnik in Šišenski hrib, nimajo pa tudi možnosti pravne pomoči, ostaja pa tudi vprašanje kdo rešuje pritožbe.

g. Babnik je opozoril, da bi nadzor moral potekati tudi na privatnih zemljiščih, predvsem bi bilo potrebno kaznovati tiste, ki parkirajo izven cestišča v gozdu.

G. Verlič je pojasnil, da policisti ne morejo ukrepati na privatnem zemljišču, razen, če lastnik označi, da gre za privatno zemljišče in da ne dovoljuje parkiranja.

Ga. Grošelj je vprašala kako je s pripravo načrta upravljanja, saj se bliža rok, ko mora biti pripravljen (8. 3. 2023).

Odgovor g. Verlič:

Načrt bo pripravljen v jeseni, ko bo predstavljen po četrtih skupnostih. Trenutno potekajo delavnice s strokovnimi inštitucijami in drugimi deležniki v prostoru.

Ga. Vidic je bila mnenja, da bi moral biti upravljavec bolj proaktiven pri pripravi načrta upravljanja, sam bi moral predlagati rešitve tudi kako urediti promet v krajinskem parku. Predvsem bi bilo potrebno ugotoviti nosilno zmogljivost parka in predlagati alternativne načine dostopa do parka. Nekako se bomo morali sprijazniti s tem, da se vsi v park ne moremo pripeljati z osebnim avtom in tam parkirati. Poleg tega pa zavarovano območje dejansko prenese samo določeno velikost obiska, nekje so meje.

Ga. Grošelj je nadaljevala, da vse dejavnosti in aktivnosti niso primerne za KP Tivoli, Rožnik in Šišenski hrib. Predvsem park Tivoli je že danes čisto preobremenjen z različnimi vsebinami in pravzaprav zmanjkuje prostora za primarni namen parka, javna zelena površina namenjena meščanom za sprehode in počitek.

Prireditve v parku je preveč in so preveč množične. Tudi same priprave na prireditve so hudo obremenjujoče za park. Nekaj takšnih prireditvev celo financira MOL (OK). Nekateri prireditelji se držijo pogojev iz predhodnega soglasja ZRSVN in jih praktično ni potrebno več nadzorovati, drugi pa pogojev ne upoštevajo. Trenutno so v parku Tivoli kar štiri gradbišča, nekateri od teh posegov se izvajajo brez predpisanih soglasij in dovoljenj (OGDP).

G. Verlič je pojasnil, da so pripravili načrt kako nadzirati in usmerjati prireditve v parku, vendar je bil na delavnici (OK, Zavod Turizem, OGDP, OUP, OVO) zavržen, ker naj bi ta način še povečal število prireditvev. Zato se išče nov pristop k reševanju te problematike.

Ga. Grošelj je postavila še vprašanje kaj je s prostori v katerih deluje upravljavec.

G. Verlič je povedal, da so pravkar opravili ogled prostorov v rastlinjaku v parku Tivoli skupaj z vodjo ORN in cenilcem. Tako, da pričakuje, da bo v kratkem tudi razpis za oddajo teh prostorov. Seveda pa so nujno potrebni sanacije.

Ga. Vidic je še pojasnila, da razmišljajo o regijskih upravljavcih, ki bi upravljali tako zavarovana območja, ki je razglasila država kot lokalna skupnost.

Odbor je na zaključku sprejel sklep:

Sklep 2: Odbor Krajinski park Tivoli, Rožnik in Šišenski hrib se je seznanil z vsebino Poročila o izvajanju programa dela za leto 2021 in podal pozitivno oceno.

3. točka: Razno

Ker so bile vse teme izčrpane pri prejšnji točki, točka Razno ni bila potrebna.

Odbor se je zaključil ob 17. 30 uri.

Zapisala:
Marjana Jankovič



Predsednica Odbora
Nataša Jazbinšek Seršen



